Публичный отчет
МБОУ Михайловской СОШ 
за 2018 учебный год

1. Общая характеристика школы

Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение  Михайловская  средняя общеобразовательная  школа – расположена на территории муниципального образования  Михайловского  сельского поселения, расположена по адресу: 347071,  Ростовская область, Тацинский район, х. Михайлов, ул.40 лет Пионерии 25. 
Учебно-воспитательный  процесс проходит  в типовом, кирпичном, трехэтажном здании, 1976 года постройки, на  1000 мест, общей площадью  4867,8 м2. Капитальный  ремонт  здания не проводился.
Занятия проходят  в 26 учебных кабинетах. В школе имеется столовая на 100 посадочных мест, спортивный зал площадью 300 м2, библиотека, медицинский пункт (кабинет врача и процедурный кабинет).
На территории школьного двора (пл. 35500 м2) расположены:  футбольное поле (60х100м), многофункциональная спортивная площадка (30х40м), построенная в рамках программы «Газпром детям».
Форма собственности: государственная.
Учредителем  школы является Администрация Тацинского района. Управление школой  осуществляется Отделом образования Администрации Тацинского района, в соответствии с Договором о взаимоотношении образовательного учреждения с учредителями. Школа является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчётный и иные счета,  круглую печать со своим полным наименованием.
Школа реализует программы начального общего образования, основного общего образования, среднего  общего образования, на основании свидетельства по государственной аккредитации  серия 61 А01 0001075 от 28 января 2016 года, регистрационный № 2960  и  лицензии № 3540, серия  61 Л 01 № 0000796 от  10 июля 2013 года.
Узнать о деятельности школы можно на сайте mihsosch.obr-tacin.ru,  информационных стендах и регулярных отчётах администрации школы перед родительской общественностью.
Задать интересующие вопросы можно по электронной почте mih-soh@yandex.ru  по телефону: 8-863-97-25-1-01.

2. Особенности образовательного процесса

МБОУ Михайловская СОШ  представляет собой модель классической общеобразовательной школы, открытой для всех учащихся, стремящейся обеспечить высокий уровень подготовки по всем предметам, более глубокое овладение профильными предметами (в случае их выбора), способствовать интеллектуальному развитию ребенка. Школа готовит выпускника социально зрелого, конкурентоспособного, имеющего возможность найти себя в любой отрасли производства, науки, экономики или социальной сферы.
Являясь общеобразовательным учреждением, школа ориентируется на обучение, воспитание и развитие всех обучающихся и каждого в отдельности с учетом его возрастных, психологических, физиологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей и возможностей.
За отчётный период в школе обучалось  234  учащихся в  15 классах (Приложение 1).
Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебных недели, 2-8 и 10  классы – 35 учебных недель, 9 и 11 классы – 34 учебные недели. 
Школа  работает в одну смену. Режим работы в 1-1-х классах – 5-дневная учебная неделя.
Продолжительность урока – 40 минут.
В школе реализуются и такая форма обучения как надомное.  
Во второй половине дня в школе работают кружки и секции системы дополнительного образования, посещение которых бесплатно и доступно для всех учащихся школы. 
Наша школа  оказывает психолого-педагогические услуги. Психологи и социальный педагог на современном уровне организуют как индивидуальные, так и групповые занятия.
Их  работа направлена на социальную защиту прав детей, создание благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой. 
Социальный паспорт школы (Приложение 2).

3. Условия осуществления образовательного процесса

Структура управления, созданная в школе, направлена на обеспечение оптимального сочетания государственных и общественных начал в управлении образовательным процессом и направлена на реализацию следующих прав работников, учащихся и родителей школы:
· удовлетворение потребностей и интересов всех участников образовательного процесса;
· возможность всех и каждого участвовать в управлении школой;
· разрешение противоречий и конфликтов между участниками образовательного процесса на основе общепринятых принципов, правил и норм.
Структура управления школой имеет три уровня (Приложение 3).
Общая площадь здания школы – 4 431 м². 
Количество учебных кабинетов всего 26 (Приложение 4).
Все кабинеты оснащены компьютерами с рабочим местом учителя. 
Кроме того, функционируют 3 мобильных класса (начальная школа, география), межпредметный класс (физика, химия, биология), интерактивные панели (кабинет ОБЖ, информатики,  2 кабинета начальных классов).  В 14 кабинетах установлены интерактивные доски.
Кроме учебных кабинетов школа имеет: библиотеку, спортивный и актовый залы, столовую, кабинет психолога, медицинский кабинет.
На территории школьного двора (пл. 35500 м2) расположены:  футбольное поле (60х100м), многофункциональная спортивная площадка (30х40м), построенная в рамках программы «Газпром детям».
Все школьные помещения, где имеются компьютеры, подключены к сети Internet.
Спортивный и актовый залы также имеют все необходимое оборудование.
Должное внимание в школе уделяется проблемам безопасности и антитеррористической защищенности. Каждую четверть проводятся тренировки по экстренной эвакуации учащихся и сотрудников для формирования навыков поведения в экстремальных условиях.
Здание школы обеспечено первичными средствами пожаротушения, в рекреациях  имеется план эвакуации и инструкция по действиям при возникновении возгорания. Имеются и технические средства охраны и безопасности: система АПС, «тревожная кнопка». Они контролируются органами безопасности и находятся на постоянном договорном обслуживании. 
 	Школа осуществляет образовательную деятельность в соответствии с Учебным планом (Приложение 5).
В школе работают 23 учителя, в т.ч. старшая вожатая,  педагог-психолог, социальный педагог. 
Высшее образование имеют 19 (83%) педагогов. 
Среднее профессиональное образование – 4 (8%).  
Получают   высшее  образование –1. 
Высшую  категорию имеют  8 (35%) педагогов, первую  – 8  (35%).
	Молодых специалистов – 3 человека.
	Призер районного  конкурса «Учитель года – 2018»  в номинации «Педагог-психолог» – 1 человек.
Награждены  грамотами:
· Отдела образования Администрации Тацинского района – 14 человек; 
· МО и ПО Ростовской области – 10;  
· МО и ПО РФ – 7.
Педагоги школы активно участвуют в переподготовке кадров и повышении квалификации (100% учителей). 

4. Результаты деятельности школы и качество образования

В 2018 году аттестовано – 209 обучающихся.
Не аттестовано  –  25 обучающихся первых классов.
Количество успевающих по школе – 231.
Учатся на «5» – 26 обучающихся.
Учатся  на «4» и «5» – 93 обучающийся. 
Уровень обученности – 99 %.
Качество обученности – 40%. 

Наиболее объективную картину уровня обученности учащихся дают итоги государственной итоговой аттестации. 
	В 2018 году 22 выпускника  9-го класса и 8 выпускников 11-го класса получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании образовании (Приложение 6). 
Еще одним показателем успешности освоения учебных предметов является участие в предметных олимпиадах (Приложение 7).
Школа является одним из активных участников мероприятий, смотров и конкурсов  различной направленности на районном уровне. Кроме того, учащиеся и педагоги все чаще становятся участниками конкурсов регионального и федерального уровней. 
Укреплению здоровья и формированию потребности здорового образа жизни способствует:
· ежегодное медицинское обследование учащихся (Приложение 8);
· осуществление горячего питания (100% - начальная школа);
· профилактическая работа по предупреждению употребления ПАВ;
· занятость учащихся в спортивных кружках и секциях (Приложение 9);
· проведение   традиционных массовых спортивных соревнований (соревнования по мини-футболу (2-11), баскетболу среди девочек и мальчиков  (2-11 классы), конкурс «А, ну-ка, мальчики!»,  общешкольный кросс «Испытай себя»). Учащиеся школы принимают успешное участие в районных  и областных спортивных соревнованиях по баскетболу, футболу, легкой атлетике (руководитель Кувшинкин М.Н.), рукопашному бою  (руководитель Мартынов С.П.),  легкой  атлетике (руководитель Воловликов В.В.).
В 2017-2018 учебном году школа в постановке спортивно-оздоровительной работы заняла IV  место в Тацинском районе.
Большое  значение в воспитательной работе отводится профилактике правонарушений. Одной из составляющей части взаимодействия педагогов и родителей является корректирование семейного воспитания.
Анализ работы показал, что в школе ведется целенаправленная работа с данной категорией семей. 
Количество неблагополучных семей и «трудных» детей в школе остается на протяжении ряда лет стабильным. 
С родителями детей из неблагополучных семей и семей «трудных» подростков проводились индивидуальные беседы, посещение на дому классными руководителями, приглашение на планерное совещание при директоре.  
В этом учебном году работал Совет профилактики. На заседаниях Совета рассматривались вопросы постановки и снятия учащихся и неблагополучных семей на ВШУ. Эффективности работы Совета способствовало сотрудничество с инспектором ПДН ОМВД Тацинского района Кузнецовым А.В. и командиром казачьей дружины Белоус Ю.А.



5.Финансово-экономическая деятельность

Бюджет школы за 2018 год составил 22 611 185, 09 рублей.
В рамках бюджета расходы составили:
фонд оплаты труда учреждения: 13 428 034,36;
[bookmark: _GoBack]закупка товаров, работ и услуг: 4 380 669,25.

6. Заключение

1. Обеспечено выполнение Закона РФ «Об образовании», защита прав участников образовательного процесса.  
2. Проведена планомерная работа по подготовке к промежуточной и государственной итоговой аттестации.
3. Организованно  проведены промежуточная аттестация во 2-8, 10 классах и итоговая аттестация в 9-ых классах.
4. Своевременно проводилось информирование всех участников образовательного процесса об учебно-воспитательном процессе, а также о его нормативно-правовой базе. 
5. Организованно подводятся  итоги образовательной деятельности школы.
6. Создан благоприятный психологический климат для развития творческой активности учащихся, формирования позитивного отношения к урочной и внеурочной деятельности.
7. Обеспечены воспитательной системой школы разнообразные потребности школьников в творческой деятельности через классные, общешкольные мероприятия.

Задачи на 2019 год:
· продолжить работу по повышению качества образования и воспитания обучающихся;
· продолжить работу по совершенствованию подготовки к ЕГЭ и ОГЭ;
· продолжить работу по вовлечению учащихся в конкурсы различных уровней;
· продолжить работу по благоустройству и озеленению школьного двора.

Мы благодарим всех, кто  не равнодушен к жизни школы. Спасибо за поддержку и понимание. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Спасибо за внимание.
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