
В наше время проблема защиты детей от жестокого обращения и насилия становится все более и более актуальной. Что попадает под понятие “жестокое обращение с детьми”? Какими нормативными документами руководствоваться в таких случаях? Как должны вести себя сотрудники школы при выявлении случаев жестокого обращения с детьми их родителями? Какая мера ответственности может быть?
Формы жестокого обращения
            Выделяют несколько форм жестокого обращения: физическое, сексуальное, психическое насилие, отсутствие заботы. Насилие — любая форма взаимоотношений, направленная на установление или удержание контроля силой над другим человеком.
 Физическое насилие — действия (бездействие) со стороны родителей или других взрослых, в результате которых физическое и умственное здоровье ребенка нарушается или находится под угрозой нарушения.
 Психологическое (эмоциональное) насилие — это поведение, вызывающее у детей страх, психологическое давление в унизительных формах (унижение, оскорбление), обвинения в адрес ребенка (брань, крики), принижение его успехов, отвержение ребенка, совершение в присутствии ребенка насилия по отношению к супругу или другим детям и т.п.
 Сексуальное насилие над детьми — любой контакт или взаимодействие, в котором ребенок сексуально стимулируется или используется для сексуальной стимуляции.
Пренебрежение основными потребностями ребенка — невнимание к основным нуждам ребенка в пище, одежде, медицинском обслуживании, присмотре.
Признаки жестокого обращения с детьми
 Можно выделить несколько явных признаков жестокого обращения с детьми, при наличии которых необходимо незамедлительно проинформировать правоохранительные органы:
         следы побоев, истязаний, другого физического воздействия (за совершение таких действий установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьями главы 16) следы сексуального насилия (ответственность за эти действия предусмотрена главой 18 Уголовного кодекса РФ «Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности»);
         запущенное состояние детей (педикулез, дистрофия и т.д.);
         отсутствие нормальных условий существования ребенка: антисанитарное состояние жилья, несоблюдение элементарных правил гигиены, отсутствие в доме спальных мест, постельных принадлежностей, одежды, пищи и иных предметов, соответствующих возрастным потребностям детей и необходимых для ухода за ними (см. ст. 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»);
         систематическое пьянство родителей, драки в присутствии ребенка, лишение его сна, ребенка выгоняют из дома и др.
 Ответственность 
за жестокое обращение с детьми
 Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.
 Административная ответственность. Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (ст. 5.35 КоАП РФ).
 Уголовная ответственность. Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей — за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.
 Гражданско-правовая ответственность. Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.
 

Памятка
о порядке обращения учащихся и их родителей  в случае совершения в отношении несовершеннолетних физического
и другого насилия
 
Любой вид жестокого обращения с детьми нарушает физическое и психическое здоровье ребенка, мешает его полноценному развитию, отражается на его будущем!
Наши дети  невинны, уязвимы и зависимы.
Конвенция о правах ребенка предусматривает обязательство государства защитить детей от жестокого обращения и насилия:
Статья 37: «…ни один ребенок не может быть подвергнут пыткам или другим жестоким, бесчеловечным или унижающим достоинство видам обращения и наказан».
К сожалению, тема совершения насилия над детьми  все чаще становится актуальной в нашем обществе. И любой ребенок из любой семьи совсем не защищен от насилия и жестокости.
 Уважаемые родители!
 
Помните,  жизнь и здоровье Ваших детей в Ваших руках.
      В случае  совершения в отношении Вашего несовершеннолетнего ребенка какого-либо  физического или другого насилия незамедлительно информируйте:
         администрацию МБОУ Михайловской  СОШ  (тел. №  (886397)-25-1-21);
         инспектора по правам  охране прав детства –   Галацан Ольгу Владимировну (тел. № 8-928-819-51-73);
         педагога-психолога Стенькину Светлану Алексеевну (тел. № 8-928-772-14-63).
      Кроме того помощь Вам окажет:
 1. Отдел образования Администрации Октябрьского района (тел. № (886397)-2-26-95); 
 2. Муниципальная межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних  и защите прав  детства Тацинского района (тел. № (886397)-2-14-85);
 3. специалист Администрация Михайловского сельского поселения Шикалова Наталья Семеновна (тел. № 8-928-177-86-22).
             Телефон доверия для детей, подростков  и их родителей8-800-2000-122.
Служба экстренной помощи «Молодежный телефон доверия»(Муниципальное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, «Центр диагностики и консультирования г. Ростова-на-Дону») – (886397)-242-61-01.
 Безопасность ребенка начинается с нас, взрослых!
Правовая защита ребенка
от жестокого обращения и насилия в семье
