Государственная итоговая аттестация, завершающая освоение образовательных программ основного общего образования (далее - ГИА-9), является обязательной.
ГИА-9 проводится:
В форме основного государственного экзамена (ОГЭ):
для обучающихся образовательных организаций, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, беженцев и вынужденных переселенцев, освоивших образовательные программы основного общего образования  в очной, очно-заочной или заочной формах обучения, а также лиц, освоивших образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования и допущенных в установленном порядке к ГИА-9.
В форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ):
для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, а также  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, освоивших образовательные программы основного общего образования и допущенных в установленном порядке к ГИА-9.
В 2015-2016 учебном году ГИА-9 будет проходить по четырем учебным предметам: обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). ГИА-9 проводится в соответствии с единым расписанием проведения экзаменов, утверждаемым Министерством образования и науки РФ.
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ГИА-9 проводится в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 №1394 и региональных нормативно-правовых документов.

